



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: Αιτήματα Συνδέσμου Εργαζομένων Ναυπηγείων Ελευσίνας

Η βουλευτής Β' Πειραιά Φωτεινή Μπακαδήμα καταθέτει προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων αναφορά την επιστολή του Συνδυασμού Εργαζομένων Ναυπηγείων Ελευσίνας με την οποία οι εργαζόμενοι ζητούν, εφόσον δεν προχωρήσει η μεταβίβαση της εταιρείας στην ΟΝΕΧ του κ. Ξενοκώστα με την χρηματοδότηση της Αναπτυξιακής Αμερικάνικης Τράπεζας DFC, όπως ανακοινώθηκε στο ΔΣ τους σε συνάντηση με τον Υπουργό, να γίνει κεφαλαιοποίηση χρεών από τους κύριους πιστωτές, το Δημόσιο και την τράπεζα Alpha Bank, να γίνει διορισμός διοίκησης γιατί έχουν σαν πιστωτές το μεγαλύτερο χρέος πάνω από το 60%, και μέσω του 106β και 106δ του πτωχευτικού κώδικα να γίνει η εξυγίανση και να κατατεθεί στο δικαστήριο, διασφαλίζοντας τις κάτωθι τρεις κρίσιμες προϋποθέσεις:

1. Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων που ξεπερνούν τα 22εκ.ευρώ.
2. Καμία απόλυση. Διασφάλιση όλων των υπαρχόντων θέσεων εργασίας.
3. Καμία ανατροπή στις εργασιακές μας σχέσεις

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή

Παρακαλώ για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά αρμοδίως.

Αθήνα, 06-04-2021

Η καταθέτουσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα



ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

Ελευσίνα, 29/03/2021

Προς
Γραμματέα ΜΕΡΑ25

Κύριε Γραμματέα,

Τα Ναυπηγεία Ελευσίνας είναι ένα από τα τρία ναυπηγεία που διαθέτει η Ελλάδα και συγκαταλέγονται μεταξύ των μεγαλύτερων ναυπηγείων της Μεσογείου. Αποτελούν μέρος της βαριάς ελληνικής βιομηχανίας και προσφέρουν εργασία σε 600 εργαζόμενους ενώ παράλληλα προσφέρουν εργασία σε μεγάλο αριθμόν εργολαβικών - δορυφορικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη του Νομού Αττικής.

Από το 2009 μέχρι και σήμερα οι εργαζόμενοι δίνουν έναν τιτάνιο αγώνα να κρατήσουν τα ναυπηγεία ανοικτά.

Δυστυχώς σε αυτήν την προσπάθεια ο πρώην εργοδότης ήταν ο μεγάλος απών. Αδυνατώντας να εκπληρώσει τις στοιχειώδεις οικονομικές υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους, προμηθευτές και υπεργολάβους, ανάγεται στον μεγάλο ασθενή αλλά και στον βασικό υπεύθυνο της απαξίωσης και της εγκατάλειψης του ναυπηγείου μας. Αποτέλεσμα αυτής της αδυναμίας είναι η υπολειτουργία του ναυπηγείου μας, η διόγκωση του χρέους (πολλά εκατομμύρια εκ των οποίων πάνω από 22εκ. ευρώ είναι προς τους εργαζόμενους) και η μεγάλη καθυστέρηση στην αποπεράτωση των 2 Πυραυλακάτων (ΤΠΚ) του Πολεμικού Ναυτικού (Π.Ν.).

Αρωγοί σε αυτήν την προσπάθεια των εργαζομένων έγιναν οι κυβερνήσεις διαχρονικά μέχρι και σήμερα, χρηματοδοτώντας κατά διαστήματα τη μισθοδοσία, με τροποποιήσεις στην βασική σύμβασή τους, οι οποίες ελάμβαναν επικύρωση από τη βουλή, δίνοντας έτσι ανάσες στους εργαζόμενους και στο ναυπηγείο.

Τελευταία προσπάθεια άμεσης χρηματοδότησης των εργαζομένων και των υλικών για την αποπεράτωση των 2 ΤΠΚ ήταν η σύμβαση του 2016, η όποια προέβλεπε την κάλυψη του 70% της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών ταμείων με απευθείας πληρωμές προς τους εμπλεκόμενους από το Π.Ν., ξεπερνώντας τον εργοδότη και τις οικονομικές του υποχρεώσεις.

Εκτοτε οι διαρκείς παρατάσεις της αρχικής 29μηνιας συμφωνία διασφαλίζουν μεν το 70% της μισθοδοσίας και την πρόοδο στην κατασκευή των 2 ΤΠΚ, δεν επιλύουν όμως το βασικό πρόβλημα της λειτουργίας του ναυπηγείου μας που είναι η αντικατάσταση και μεταβίβαση σε καινούργιο υγιές επενδυτικό σχήμα.



ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΑΥΠΗΓΕΙΩΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

Σε αναζήτηση επενδυτή η κυβέρνηση πρόκρινε την ελληνοαμερικανικών συμφερόντων εταιρεία ONEX προκειμένου να προχωρήσει στην μεταβίβαση της εταιρείας μέσω της ένταξης της στο άρθρο 106β και 106δ του πτωχευτικού κώδικα.

Κύριε Γραμματέα,

σε συναντήσεις του Δ.Σ. του σωματείου μας με τον αρμόδιο υπουργό κ. Άδωνι Γεωργιάδη, μας ανακοινώθηκε ότι έχει αποφασιστεί από την κυβέρνηση να προχωρήσουν, ως βασικοί πιστωτές των Ναυπηγείων Ελευσίνας, στην μεταβίβαση της εταιρείας στην ONEX του κ. Ξενοκώστα με την χρηματοδότηση της Αναπτυξιακής Αμερικάνικης Τράπεζας DFC.

Η εξέλιξη αυτή, αν και με μεγάλη καθυστέρηση και σε αντίθεση με τις σχετικές διαβεβαιώσεις και υποσχέσεις του κ. Άδωνι Γεωργιάδη, μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους, παρόλο που από τον Ιούλιο του 2020 που έχει πάρει ο επενδυτής τις μετοχές μέχρι και σήμερα δεν έχει κατατεθεί το σχέδιο εξυγίανσης.

Η θέση μας είναι, και εφόσον δεν προχωρήσουμε με τον επενδυτή, να γίνει κεφαλαιοποίηση χρεών από τους κύριους πιστωτές: Δημόσιο και τράπεζα Alpha Bank, να γίνει διορισμός διοίκησης γιατί έχουν σαν πιστωτές το μεγαλύτερο χρέος πάνω από το 60%, και μέσω του 106β και 106δ του πτωχευτικού κώδικα να γίνει η εξυγίανση και να κατατεθεί στο δικαστήριο, αρκεί να διασφαλιστούν τρεις κρίσιμες προϋποθέσεις:

1. Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων που ξεπερνούν τα 22εκ. ευρώ.
2. Καμία απόλυση. Διασφάλιση όλων των υπαρχόντων θέσεων εργασίας.
3. Καμία ανατροπή στις εργασιακές μας σχέσεις ΣΣΕ.

Ως εκ τούτου σας ζητάμε μια άμεση συνάντηση μαζί σας.

Ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας.

Με εκτίμηση,

Η Γραμματεία του Συνδυασμού

Τηλ. επικοινωνίας:

(Αριστοτέλης Κυριαζόπουλος)